

# 新招92位老师,男的不足10人

## 年轻老师“阴盛阳衰”,小学班主任也呈老年化趋势

### 小学男女教师比例失衡成惯性

新学期开学之际,记者走访了商河县城的几所小学了解到,目前教师队伍存在“阴盛阳衰”、老龄化严重的现象,很多老师、家长对此已习以为常。据了解,第一实验小学共有老师186位,男老师仅有30多位,自2007年以来,新来的男老师一共只有十几位,目前学校一年级班主任的平均年龄大约在35岁,整体呈老年化趋势。

商河县共有68所小学,其中男老师与女老师人数比例失衡已成了各个学校司空见惯的事情。“现在的男生都不怎么愿意上师范学校,只有很少一部分男生迫于压力才选择了教师这个行业。”第一实验小学的吕老师说,他们学校共有老师186人,其中男老师仅有30多人,“像今年新生共开设了8个年

级,只有两个年级为男班主任。”

据商河县教育体育局的工作人员介绍,今年商河县共招收了92位新老师,其中男老师仅有不到10名。“教师这个职业朝九晚五、比较稳定、没有挑战性,对于女老师而言这是一份比较不错的工作。”但大多数男生都喜欢挑战,因此小学男女

老师比例失衡已成惯性。

“虽然家长都觉得教师稳定,都想让孩子们考师范学校,但是我想没有几个男生会喜欢当老师。”第一实验中学的新老师介绍,他大学的班级里,40多名学生只有5个男生,“并且我们都是被调剂过来的,当初的志愿都不是报的师范类的专业。”

### 男老师老龄化现象也比较严重

据商河县教育体育局的数据统计,目前商河县共有小学教职工2895人,其中男教师为1591人,女教师为1304人,而小学专任教师2074人,男老师为1071人,女老师为1003人。单纯从数据来看,商河县小学教师男女比例基本均衡,并不存在“阴盛阳衰”的现象。

虽然从整体数据来看,教师的男女人数相差不是很多,但是基本上是年轻的女老师比较多,而年长的男老师比较多。教体局工作人员说:“因此现在小学老师不仅有‘阴盛阳衰’的现象,并且老龄化也比较严重。”

据商河县第一实验小学老

师介绍,2007年他们学校新来了8位老师,自2007年至今,8年的时间内一共来了不到10位新老师。“老师人数与学生人数是成比例的,现在学生的人数总体呈下降的趋势,因此老师的人数也就越来越少。”今年学校新生8个班主任的平均年龄大约在35岁,整体呈老年化。

### 学生无形中就会有老师的特色

小学老师男女比例失调以及老年化的趋势,在一定程度上影响了小学生心理的健康发展。男女老师在对待学生教育以及日常行为习惯方面都有不同的方式,这一点在幼儿园时可以发现,如果一名小学生不小心摔倒了,女老师会温柔地将他扶起来,但是换做男老师,就会让小朋友自己站起来,这两种教育模式在无形中会对学生以后性格的养成产生一定的

影响。

并且女老师一般到40多岁,思维慢慢地会形成一种定式,再有会出现唠叨、语言重复的情况。第一实验小学的一位老师说:“再有家庭、生活以及各方面的压力,可能造就女老师情绪不稳定的现象。”而男老师在教导学生方面可能会采取一些不成熟、比较强势的手段,“如果此时再没有新老师来打破这种教导模式,日积月累会

对学生的性格造成一定的影响。”

据老师介绍,其实学生在接受日常教育的时候,无形中就带出了授课老师们的一些特色,若只有男老师或者女老师进行授课,对学生性格的养成会造成一定的弊端。“比如小时候很调皮的男孩,在上学以后变得比较安静、不喜欢打闹,这样的变化可能就跟教导他的老师有关。”

本报记者 刘慧  
通讯员 刚强

# 女子自家地下室被抢61.5元

## 打工男子自称没钱吃饭实施抢劫

本报9月2日讯(记者 刘慧 通讯员 邱佳惠) 李勤恒(化名),安徽人,几年前来商河打工。最近一段时间,因经济不景气,工地里已经几个月没有发工资了。由于没什么存款,又不好意思跟家里人要钱,近日,他铤而走险尾随一女士实施抢劫。目前,李勤恒已被刑事拘留,案件还在进一步审理之中。

### 饿了好几天 决定去抢劫

近日,家住绿景花园的张女士来到商河县刑警大队报警,称自己在小区地下室门口遭到了抢劫,随身携带的61.5元钱被抢走。张女士向警方详细描述了嫌疑人的体貌特征、穿着打扮,以及案发经过。

商河警方赶到现场,并调取了小区周边的监控录像。经过民警仔细排查以及走访,很快锁定了犯罪嫌疑人以及嫌疑人所在的打工工地。经过几天的摸排,商河警方抓获了嫌疑人李勤恒。

据李勤恒供述,因最近几个月自己所在的工地都未能发工资,“我平时比较喜欢玩游戏,挣的钱都投在游戏上了,也没有什么存款。”那个时候他已经连续好几天没有吃饭了,“天黑了之后,我就拿着一把螺丝刀出了门,当时也不知道心里在想什么。”



抢劫男子正在接受民警讯问。

### 刚进地下室 被抢61.5元

在健身广场附近,李勤恒发现了张女士独自带着她四岁的小儿子在马路上走着。李勤恒一路跟着张女士来到绿景花园小区。当张女士打开地下室准备拿东西到楼上时,他揽住张女士的脖子,让张女士把身

上的钱都给他。

据张女士介绍,当时她非常害怕,她儿子看见她被人挟持,就动手挠嫌疑人的胳膊。“我害怕他对我儿子不利,就将自己随身携带的61.5元钱都给了他。”因为当天的天气非常热,再加上张女士在慌乱中听到嫌疑人肚子咕咕叫的声音,看嫌疑人年龄也并不是很大,便大着胆子邀请他到自己家里吃点西瓜。

## 奇怪!

### 商铺卷帘门 一早打不开

本报9月2日讯(记者 马芳)

近日,有市民向本报反映,不知什么原因,中润时代广场附近的沿街商铺一早都打不开了,商户们只能在门外焦急地等待。相关工作人员介绍,消防大队在商场里开展了夜间消防安全演练,演练时电闸自动跳闸,26日早八点半才合上。

8月26日上午8时30分许,中润时代广场附近的沿街商铺依然“大门紧闭”,卷帘门也拉不上去,商户们只能在门外焦急地等待。

“没电,卷帘门开不了。”沿街商铺的一位商户无奈地说道,开始拿遥控器开门都打不开,还以为是遥控器或卷帘门坏了呢,正想打电话让人家过来修,没想到是没电了。

附近一位商家店里近期正在搞活动,店门口早早地就聚集了很多过来领礼品的市民。为了不让大家继续等下去,商家就搬来了人字梯,决定自己动手将卷帘门拽上去,结果拽了半天,只是将卷帘门拽上去了一点,工作人员只好从拽开的缝隙中钻进去。

“我早上6:30就过来了,用遥控器怎么也打不开门,我就赶紧给物业打了个电话,结果人家还没上班,不知道啥情况。”沿街商铺中一家经营食品店的商户介绍说,“我只好先回家,7点多又过来一趟,这才听说是商场电闸没合上,没电。今天比我们平常开业时间晚了两个小时呢。7点时过来好几拨拿货的,一看我们没开门就走了,有的则是8点半以后又过来的。”这位商户告诉记者,在经过一夜后,冰箱里冷冻的食品都已经化了,箱底也流了好多水。“应该事先通知我们一声的!”

记者从中润时代广场的相关工作人员处了解到,原来25日晚9:30以后,商河县公安消防大队在商场里开展了夜间消防安全演练,演练时电闸就自动跳闸了。因为附近的沿街商铺是和商润时代广场共用一个供电线路,总电闸就设在商场里面,直到26日早上8点半商场工作人员都上班后才合上了电闸,沿街商户们这才“开店营业”。

## 带劲!

### 沙河乡举办 广场舞大赛

本报9月2日讯(记者 马芳)

通讯员 李鹏) 近日,沙河乡群众广场舞大赛在刁家村广场舞台激情开赛。来自沙河乡沙河街、后邸、潘家等16个村的广场舞团队给村民带来了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

一大早,选手们便早已换好盛装,容光焕发,等待比赛的正式开始。记者在比赛现场看到,琵琶张村带来的《土家摆手舞》气势粗犷,动作古朴;西许村带来的《扇舞春风》,一群手执彩扇的姑娘们在优美的舞蹈韵律中翩翩起舞,引得台下阵阵掌声……大赛还吸引了不少广场舞爱好者前来观赛,大家里三层,外三层把大赛舞台围得满满当当。

“举办此次群众广场舞大赛,引导群众自发参与到广场舞健身活动中来,不仅可以丰富我们的业余文化生活,也为我们提供了积极向上的交流、沟通平台,增进了邻里之间的感情,跳出了和谐与幸福,并给我们提供了无限的精神食粮。”现场一位广场舞爱好者介绍说。